

EL CORREO

NUM. 10.739.—(AÑO XXXI)

MADRID.—JUEVES 30 DE JUNIO DE 1910

PRECIO: 5 CENTIMOS.

EL NUEVO GOBIERNO PORTUGUÉS

Después de varias tentativas para la formación de un gabinete de concentración, se ha constituido el nuevo gobierno portugués. El nuevo ministerio, presidido por el señor Teixeira de Souza, jefe del partido regenerador, ha adoptado como primera de sus medidas, la disolución de la Cámara de diputados, convocando Cortes para el 23 de Septiembre, y fijando para el 28 de Agosto las elecciones generales.

El ministerio progresista que acaba de caer, tuvo en contra a los regeneradores y a los disidentes del grupo de Alpoim, los cuales, con los republicanos, apenas le dejaron un momento de paz, provocando ruidosos debates en el Parlamento por cuestiones de moralidad pública, en los que, por cierto, no habían intervenido aquellos ministros.

El monopolio de los azúcares otorgado a Mr. Hinton le dio tantos disgustos, que para librarse de ellos suspendió en Abril las sesiones de Cortes, y al renunciarles en Junio, una nueva cuestión, hábilmente aprovechada por sus competidores y por los republicanos, la ruina del Banco de Crédito Rural por la mala gestión de sus administradores, a cuyo frente está el jefe del partido progresista D. José Luciano de Castro, le costó la vida.

Contra el nuevo gobierno se han pronunciado ya los progresistas, los henriquistas y una fracción de los franquistas; los disidentes de Alpoim, manteniéndose reservados, aunque con alguna benevolencia para el gobierno; los republicanos se muestran reacios, a pesar de que la fracción que ocupa el poder la más radical entre los monárquicos, y se acantonan en su intranquilidad.

El nuevo gobierno, que se ha apresurado a hacer declaraciones liberales para conquistar el aplauso de la opinión, permanece hasta ahora silencioso respecto a las cuestiones más delicadas del momento, como la del Banco de Crédito Rural, cuyos accionistas están convocados el 25 de Julio para discutir la propuesta de disolución de la Sociedad, y la del monopolio de los azúcares, cuyo concesionario, el señor Hinton, mantiene las crecidas reclamaciones que ha formulado contra el Tesoro, en tanto que los plantadores de caña de Madera protestan de que se les deje sometidos a los egoísmos y conveniencias de los monopolizadores de la fabricación de azúcar.

Mientras guarda reserva sobre estos asuntos el jefe del nuevo gobierno portugués, muéstrase muy explícito acerca de sus propósitos liberales respecto a otros que, aun siendo muy importantes, no se presentan con la urgencia de aquéllos, y entre éstos ha anunciado una reforma constitucional creando un Senado mixto, votar una nueva ley electoral, modificar las leyes judiciales y conceder una amplia amnistía.

A pesar de tales anuncios, los republicanos manteniéndose frente al gobierno expresando su desconfianza respecto a la sinceridad de estos anuncios.

En reunión celebrada por el directorio y la junta consultiva del partido han acordado organizar actos de protesta contra la solución de la crisis, teniendo en cuenta que, en su opinión, la disolución de la Cámara de diputados se ha hecho para evitar que el Parlamento se ocupase de la depuración de responsabilidades en las cuestiones pendientes, especialmente en las de los azúcares y en la del Banco de Crédito Rural.

«Por ello—dice la nota oficial de sus acuerdos—la disolución de la Cámara, ilegítima ya dentro de los principios del sistema representativo, sería de hecho el resultado de un complot por el cual los directores de los partidos monárquicos pretendían ensuciar de infamantes.»

«Se acordó también hacer público que el partido republicano, cierto de la ineffectividad del régimen monárquico y de la necesidad nacional del establecimiento de la República, afirma y declara sin valor y faldas de sinceridad las promesas del actual gobierno, salido de un partido que ha contraído grandes responsabilidades.»

La propaganda republicana comenzará con un meeting, que se celebrará en Lisboa el próximo domingo, y se extenderá después por todo el país.

MELILLA

Telegrama oficial

Melilla 29.

Comandante en jefe a ministro Guerra. En vapor *Menarquín* llegaron 12 individuos a incorporarse a sus Cuerpos. Esta mañana salió con dirección a Izmen, kabila de Benibogafar, columna mixta, compuesta de un batallón 1.000 plazas, un escuadrón Caballería, una sección Artillería montada, con todos sus elementos; grupo Ingenieros, con una sección zapadores y dos estaciones he-

lográficas; sección ambulancia y de transportes a lomo; en suma, 1.800 hombres, 93 caballos, dos piezas y 145 mulos de carga; columna, mandada por coronel Alzparn, vivaqueará en dicho punto, regresando mañana a esta plaza.

Grupo escuadrones salió por cuevas río Oro, subió por Tisa Sganagua, y atravesando meseta de Beni-Sidel, bajó por zoco El-Arbá, el Sebá y Nador y regresando a esta plaza después de recorrer unos 50 kilómetros; próxima dicha fuerza a los antiguos límites, desfiló por delante de mí al galope largo, no dando caballos ni jinetes la menor muestra de cansancio. No ocurre novedad.

CONSEJO DE MINISTROS

El Consejo terminó cerca de las ocho de la noche. Manifestaron los ministros que habían despedido varios expedientes. Después se compararon de la designación de personas para las secretarías del Congreso y las comisiones permanentes de esta Cámara. Se acordó que preida la comisión del Mensaje el Sr. Ruiz Jiménez y que de ella formen parte los Sres. Alcalá Zamora, Portela y Pérez Crespo.

Presidirá la de Presupuestos el Sr. Suárez Inclán. De los 35 individuos que la han de componer, diez puestos serán para las oposiciones. Son muchos los diputados que pretenden formar parte de esta comisión; lo contrario que ocurre con la del Mensaje, que nadie lo ha solicitado.

Se acordó conceder un puesto de secretario de la Cámara a la minoría republicana del Congreso. El secretario será el Sr. Pi y Suñer. Los ministros deliberaron quién debía dejar de ser secretario de los actuales ministerios, dándole la compensación correspondiente; la duda estuvo entre el Sr. Gual, secretario primero, y el Sr. Arias de Miranda, que es el tercero. Lo más probable es que cese el Sr. Gual, a quien se le dará un alto puesto en la primera ocasión que se presente.

En tal caso, pasará el Sr. Qalroga a ser primer secretario, segundo, el Sr. Arias de Miranda; tercero, el Sr. Castell, y cuarto, el señor Pi y Suñer.

Se cambiaron impresiones sobre los próximos debates en el Congreso, creyendo los ministros que del 12 al 15 podrán suspenderse las sesiones.

MARRUECOS

Un incendio

Dicen de Marrakesh al *Matin*, que un violento incendio ha arrasado los cinco principales barrios de aquella capital. Las pérdidas materiales son considerables. Se cuentan numerosas víctimas.—*Kabra*.

LA BOMBA DE BARCELONA

Las víctimas de la bomba.—Manifestaciones del gobernador

Barcelona 29. Todos los heridos a consecuencia de la explosión de ayer, excepto los dos soldados de artillería, mejoran paulatinamente. Los dos artilleros continúan en el mismo estado de gravedad.

El gobernador Sr. Muñoz ha declarado ante los periodistas, que a pesar de las activas pesquisas efectuadas por las autoridades, hasta ahora no hay pista alguna para descubrir a los autores del salvaje atentado.

Se ha lamentado también de que los ciudadanos no cooperen a los esfuerzos de las autoridades, dada la naturaleza odiosa de semejantes crímenes, y a pesar de los incalculables daños que causan a la ciudad de Barcelona.

Recurrió, además, que existen depositadas 100.000 pesetas para el que consiga descubrir el terrorismo.

Los heridos.—Un nuevo carro

Barcelona 30. De los guardias heridos, Sancho está bastante mejorado, y Quinquilla en igual estado de gravedad.

Ha dicho al alcalde a los periodistas que en vista de que los carros blindados no han dado hasta ahora el resultado apetecido, después de conferenciar sobre el particular con el capitán general, se va a encargar la construcción de un vehículo ideado por el coronel de artillería Ramos, del Parque de Artillería, que fué ideado al Sr. Roig y Bergadá por el general Weyler. Dicho carro estará cubierto con una serie de tejas metálicas resistentes que den salida a los gases.

El último carro costó más de mil pesetas. A las cuatro de la tarde se verificó el entierro de la víctima de la bomba, Abelardo Salvador.

Comentarios de la prensa local

Barcelona 30. La prensa comenta duramente el atentado de anoche.

El *Diluvio* lamenta que la seguridad personal continúe sin garantía y a merced de un malvado oculto en las sombras.

El *Diario de Barcelona* declara que mientras los revolucionarios arrojan al arroyo el principio de autoridad; mientras se consienta la apología del incendio, del robo y del asesinato, y se permitan ataques a algunos institutos, habrá bombas.

La *Vanguardia* dice que el atentado fué el epítogo de la serie contra Barcelona, la concreción del odio de los que ametrallan a mansalva a sus vecinos.

No espera que se desambrar quiénes son, y si que continúen otros atentados.

El *Progreso* dice que él no acusa a los clericales; son las bombas las que los ensucian, colaborando con sus protestas y amenazas. Afirma que cuando llegue de nuevo la hora de las represalias, el pueblo encontrará depó-

sitos de bombas sin pedir permiso al Obispo para penetrar en los recintos sagrados.

La *Veu de Catalunya* declara que es lo mismo guardar silencio sobre los atentados de criminales que no tiene más fin que matar y destruir, llenando de dolor y sangre a la ciudad que los alberga.

Los demás periódicos describen el atentado, exonerándolo.

EN HONOR DE SÁENZ PEÑA

Banquete en el palacio de los marqueses de Viana

Anoche, a las ocho y media, se celebró en la casa de los marqueses de Viana una comida en honor de los Reyes y de D. Roque Sáenz Peña.

El magnífico comedor de la casa estaba primorosamente decorado.

Adornado la mesa destacaba un centro de plata, haciendo juego con los candelabros estilo Imperio.

Con los Reyes, el Sr. Sáenz Peña y los duques de la casa, sentáronse a la mesa 29 comensales, que compararon sus puestos por el siguiente orden:

A la derecha del Monarca: S. A. la Infanta doña Isabel, presidente del Consejo, marquesa de Comillas, duquesa de Santo Mauro, marquesa viuda de Najara, duquesa de Alagoa, D. Fernando Tovar, ministro residente a las órdenes del Sr. Sáenz Peña, y ministro de España en Portugal, marqués de Villalobar.

A la izquierda de S. M.: Marquesa de Viana, ministro de Estado, señora de Canalejas, duquesa de Comillas, condesa del Puerto, duquesa de San Pedro, conde de la Unión y señor Quiñones de León.

Derecha de la Reina: el marqués de Viana, señora de Wilde, marqués de la Torreclilla, duquesa de Arlón, duquesa de Medinaceli, señora de Potestad, conde de Pío de Concha y don Fabrice Potestad.

Izquierda de la Reina: presidente de la Argentina, Sr. Sáenz Peña; duquesa de San Carlos, ministro de la Argentina, duquesa de Alagoa, duquesa de Arlón, condesa de la Unión, duquesa de la Conquista y conde del Puerto.

Los salones del palacio de los marqueses de Viana, profusamente iluminados, llaman la atención por las obras de arte que los decoran. La fiesta, que resultó animadísima y brillante, terminó a las diez y cuarto.

Función de gala en Apolo

Anoche se celebró la anunciada función de gala en honor del Sr. Sáenz Peña.

El vestíbulo del teatro de Apolo estaba engalanado con tapices y plantas para la fiesta en honor del presidente electo de la República Argentina. La entrada central se hallaba reservada al huésped y cubierta por doble fila de alguacillos con típicos trajes del siglo XVIII, como guardia de honor.

El público invitado a la función tenía acceso a la sala por las puertas laterales del vestíbulo. El teatro estaba decorado con reposteros desde los palcos principales hasta las más altas localidades. Su aspecto era elegante, bien tonado.

A las diez y media ofreció la sala hermosa aspecto. En palcos y butacas predominaba el mundo oficial con sus familias, siendo muy reducida la representación de la aristocracia de Madrid.

Cerca de las once llegó al teatro el Sr. Sáenz Peña, siendo recibido con los acordes del Himno Argentino. Le acompañaban el personal de la legación, el ministro y el subsecretario de Estado, el jefe de la Misión española que ha ido a Buenos Aires y otros elementos oficiales.

El presidente electo de la Argentina vestía de frac, con varias condecoraciones y la banda de Carlos III. Hizo su aparición en uno de los pasadizos de frente al escenario que le estaba destinado.

Con las notas del himno de su país se mezclaron generales aplausos.

Sáenz Peña estuvo de pie mientras duró la ovación, y contestó a ella con ceremoniosos saludos y reverencias.

Los artistas de Apolo interpretaron *La patria chica*.

Luego cantó la señorita López Muñoz la romanza de la carta de *Gigantes y cabezudos*.

La señorita Mayendía cantó, a su vez, la polonesa de *El barbero de Sevilla*, del maestro Jiménez, y la trotea de Calleja.

Lucrecia Arana fué llamada al aparecer en escena y cantando preciosas melodías gallegas.

Después de la una empezó la representación de *La verbena de la Palma*, y ya se observaban en las principales localidades algunos claros.

El Sr. Sáenz Peña estuvo en el teatro hasta el final de la función, que fué a las dos de la madrugada.

Fué despedido con la Marcha Real, interpretada por la orquesta, y los aplausos de la concurrencia.

REGATAS EN SAN SEBASTIAN

San Sebastián 29.

Ayer tarde se celebró la tercera prueba de entrenamiento de las regatas que han de correrse en este puerto.

La Concha estaba llena de gente, y el tiempo era magnífico.

El recorrido, como los anteriores, era de nueve millas.

Llegó primero el yate *Aufa*; el segundo, el *Bocarta*, y el tercero, el *Isabelita*.

El primer premio consistió en una copa, y los otros en dos medallas: una de plata y otra de bronce.

Queda aún otra prueba de entrenamiento con iguales recorrido y premios. Además se computarán los puntos conquistados por cada yate.

El que más tenga ganará una copa de ho-

nor, y a los que le sigan en número se les adjudicarán los premios de la institución Dours.

LABORATORIOS VINICOLAS

Varias representaciones de las riquezas vitícola y vinícola de las provincias de Málaga, Alicante y Tarragona han visitado al ministro de Fomento, pidiéndole la concesión de laboratorios para el análisis y clasificación de los vinos destinados a la exportación, pues en algunas naciones, y muy especialmente Alemania, exigen para su entrada la garantía de la pureza del vino.

El Sr. Calbetón expresó su decidido propósito de aumentar el personal técnico de los laboratorios ya establecidos, y ampliarlos, así como también de promover al estudio de la rebaja de tarifas de los transportes.

EL GOBIERNO Y EL VATICANO

EN MADRID

«Meetings» anticlericales

En el Círculo republicano de los distritos del Hospital Congreso se celebró anoche un meeting anticlerical, asistiendo numerosa concurrencia, que llenó los salones de aquel espacioso centro.

Presidió el Sr. Morales, diputado provincial, quien expuso el objeto del meeting en breves y enocentes palabras.

Usaron de la palabra los Sres. Casanueva, Noel y Corona, los cuales combatieron duramente el clericalismo y abogaron porque continuara el Gobierno la política anticlerical que acaba de iniciar con aplauso de toda la España liberal y progresiva.

Luego hablaron los ateístas Sres. Sánchez Omeña y Barcia (D. Augusto) sosteniendo que España no podrá incorporarse al mundo culto hasta que no concluya con la influencia clerical que seca las fuentes de la vida nacional y agota las energías de la raza.

También pronunció un buen discurso el señor Pérez Díaz, que se determinó por una política francamente anticlerical y libertadora.

Por último, el Sr. Sol y Ortega hizo el resumen, afirmando que con la manifestación del domingo se trata de exteriorizar el sentimiento liberal en lo concerniente al problema clerical y demostrar si en Madrid estamos en mayoría o en minoría.

Añadió que para la tranquilidad de los espíritus debe irse a la libertad de cultos a la separación de la Iglesia y el Estado, pues la intolerancia ya no existe ni en Marruecos, impuesta en la misma Conferencia de Algeciras.

Desgraciadamente—siguió diciendo—salvo muy honrosas excepciones, la juventud, la que no es escéptica, es clerical, esta con los laicos y con los filipenses, y sólo se ocupa de la esca de dotes, del armario del pan, y abandona las ideas. Daremos la batalla, y la cuestión seguirá en pie, porque tenemos que luchar con muchos, con los elementos creados, con las fortunas ganadas al amparo del poder político y social, y la organización de un clero resistente.

Hoy, cuando un ministerio liberal democrático, con ribetes anticlericales, ordena el registro de Ordenes y publica la real orden sobre cultos disidentes, nos encontramos como niños con zapatos nuevos, porque algo es algo. Nos alegramos por la orientación que marca y cjalé que no sea falaz y engañosa.

Yo aspiro a más cosas de las que ha hecho el Sr. Canalejas, y declaro con sinceridad, que no nos ha engañado.

Yo declaro en nombre de los diputados y senadores republicanos, porque creo que todos opinarán así, y si no, no iría yo, que no vame a la manifestación del domingo a apoyar al señor Canalejas, sino a tomar como pretexto la real orden para patentizar mis deseos de libertad de cultos.

El Sr. Canalejas es un político sospechoso, por su origen y por sus marchas, pero basta que a los clericales les haya molestado la real orden para que me quite a mí; los clericales se manifestarán, yo también.

Este es y debe ser el verdadero sentido y alcañes de la manifestación del domingo: el de que nos satisficé, más que la libertad de cultos, la separación de la Iglesia y el Estado.»

El Sr. Sol y Ortega fué muy aplaudido, así como los demás oradores.

En el Círculo republicano de la calle de los Abados y en el federal de la zona Sur, se verificaron también mitines anticlericales.

Estuvieron concurridísimos, y cuantos oradores tomaron parte en ellos cosecharon aplausos en abundancia.

El mitin anticlerical que organizan los jóvenes intelectuales, se verificará, probablemente, a mediados de la próxima semana.

El Grupo femenino socialista celebrará un mitin anticlerical el domingo, día 3 de Julio, a las nueve de la mañana.

Sólo hablarán mujeres en este acto.

En la Iglesia de los Jerónimos

A última hora de la tarde, la concurrencia ayer de señoras a la Iglesia de los Jerónimos fué más numerosa que por la mañana.

Entre las concurrentes había muchas damas de la aristocracia y casi todas las señoras que hace pocos días entregaron una protesta al jefe del Gobierno por sus proyectos anticlericales.

Los fieles, hombres y mujeres, después de orar ante el Santísimo Sacramento, dejaban sus tarjetas en las bandejas colocadas en el atrio del templo.

A las seis de la tarde se produjo en el templo algunas alarmas.

Se comprendió el tubo de una estufa, y los fieles, creyendo que se trataba de algo grave, hubieron hacia la puerta.

Una señora llamada doña Vicenta Arando se cayó al huir y se produjo algunas contusiones.

A las siete se celebró la reserva, en que ofició el señor obispo ante unos centenares de fieles.

El *Universo* dice: «Como dato curioso del acto debemos hacer notar la asistencia al jubileo de ayer de algunos diputados y senadores de la mayoría; uno de ellos muy conocido por sus altas dotes de ciencia y de valor.»

Muchos de los asistentes al jubileo se trasladaron desde la Iglesia a la Nunciatura, para dejar tarjetas al representante del Papa, en testimonio de adhesión a la Santa Sede.

Los pastores evangélicos

En representación de los miembros de la Congregación de la Iglesia evangélica de Jesús, Calatrava, 27, han elevado al presidente del Consejo de ministros un expreso Mensaje de gracias por la real orden de las fachadas.

En este Mensaje se hace constar la adhesión de la Iglesia evangélica a la política anticlerical del Gobierno.

«No se comprende, a la verdad—dicen—cómo a nombre de la religión, y proclamando de la religión cristiana, se quiera condenar las tendencias liberales del actual Gobierno, pues nada más claro en las enseñanzas de Cristo que la emancipación de los espíritus de toda «jena» traba. Ley de «perfecta libertad» es la verdadera ley del Evangelio, y no admite regímenes de excepción, que contrarían siempre la espontaneidad del sentimiento religioso.»

Los concejales republicanos y los federales

Adoptó los siguientes acuerdos: 1.º Aceptar el del Comité, de que la minoría se encargue de la organización del acto, poniéndose a la cabeza de los manifestantes y llevando los concejales las insignias del Grupo.

2.º Publicar una alocución, a título de representantes genuinos del vecindario madrileño, invitando a éste, y especialmente a las mujeres, toda vez que son las señoras católicas, ó mejor dicho fanáticas, las que han iniciado la campaña contra las últimas disposiciones de carácter anticlerical, a que concurran al acto.

3.º Exhortar a las Juntas municipales republicanas, que aun no lo hayan hecho, para que contribuyan al mejor éxito de la manifestación.

Los federales han acordado también tomar parte en la manifestación.

EN PROVINCIAS

Barcelona 28. En la Iglesia de Belén se ha celebrado esta noche, ante numerosa concurrencia, la función del triduo del Sagrado Corazón.

Procuró el Sr. Canalejas, al salir del templo, que se celebrara en la Iglesia de Belén, en la que condecoró la libertad de cultos, y a los políticos que, tituliándose católicos, combaten a la Iglesia.

Entre otros párrafos más salientes, dijo el predicador: «Si algún hombre público que ha escudado el Poder se reconoce incapaz para sostenerse y, siendo desconocedor de todos los problemas que comprende la gobernación del Estado, se cree inevitable su caída y quiere envolverse en la bandera anticlerical para rescatar aplausos de los radicales, sepa que no estamos dispuestos los católicos a servir de esbaza de estorbo, y que le desentramos para que se vea toda su pequeñez; y si a algún extranjero le conviniere que los protestantes puedan exteriorizar su culto y edificar templos para vivir cómodamente en España, sepa asimismo, que, tal vez, habría mejor quedándose en su casa, que no metiéndose en la ajena.»

Sevilla 28.

Se ha celebrado la manifestación organizada por las señoras católicas.

Parodiando a los radicales, los republicanos habían repartido una hoja impresa en que se invitaba al público a acudir a la Catedral, hoy, para pedir a Dios la libertad de cultos, y a dejar en el Gobierno civil tarjetas de felicitación al Sr. Canalejas. Dos de los repartidores de estas hojas han sido detenidos. Un grupo de republicanos pidió al gobernador que los detenidos fuesen puestos en libertad.

Desde las ocho de la mañana comenzaron las señoras católicas a llegar en grupos a los alrededores de la Catedral, dentro de la cual había ya numerosos republicanos.

No ocurrió ningún incidente.

Terminada la fiesta religiosa, los católicos dejaron tarjeta en el palacio arzobispal.

Los republicanos y los elementos independientes, formando un grupo numeroso, marcharon al Gobierno civil vitoreando a Canalejas, al Gobierno y a la libertad.

Algunos republicanos se situaron frente al palacio dando vivas al gobierno, a la política liberal y a la libertad, y otros contra los clericales.

Los católicos protestaron, y unos y otros estuvieron a punto de llegar a las manos. La policía consiguió separarlos.

Las agrupaciones republicanas han acordado celebrar el domingo una gran manifestación anticlerical.

En otras poblaciones se han celebrado también manifestaciones, ó se han suscrito documentos en pró y en contra de la política del gobierno, entre otras en Oviedo, Badojox, Mahón, San Sebastián, Valencia, Cádiz, Santiago, Vigo, El Ferrol, Bilbao, Albacete, Santander y Coruña.

COMISIONES DEL SENADO

Se ha constituido esta tarde la comisión de Presupuestos del Senado.

Fueron nombrados: Presidente, el Sr. Salvador; vicepresidente, el Sr. Ugarte; secretario, el Sr. Palomo, y vicesecretario, el Sr. López Pelegrín.

También se reunió la comisión de Actas, despachando varios dictámenes.

Información telegráfica

EXTRANJERO

El voto de los Lores

Ha fracasado la conferencia sobre el veto de los Lores por no haber podido ponerse de acuerdo los reunidos.

Probablemente hoy en la Cámara de los Comunes dirigirá a Mr. Asquith algunas preguntas sobre este asunto.

La política en Portugal

Los partidos políticos de la derecha parlamentaria se han reunido, acordando que don Luciano Castro dirija los trabajos electorales de la derecha del Parlamento en las próximas elecciones.—Fabra.

Fallecimiento de un diputado

El diputado republicano Sr. Mazza ha fallecido repentinamente en la Cámara, en el momento que pedía la palabra.

La política francesa

En el Consejo de ministros verificado esta mañana bajo la presidencia de M. Fallières, anunció M. Briand que presentará hoy a la Cámara los proyectos de ley referentes a los estatutos de los funcionarios y a la reforma electoral.

El Consejo tomó conocimiento de los telegramas del general Milleret, dando cuenta de las operaciones militares provocadas por la presencia de Jaque Ma El Almirante en el Sur de la Chaux. Los ministros aprobaron las instrucciones telegráficas mandadas al general Milleret, prescribiéndole de las oportunas órdenes para que sus fuerzas vuelvan a las posiciones habituales que ocupan en la Chaux.

PROVINCIAS

Una boda

En el Palacio Episcopal se ha celebrado la boda de la hija del gobernador civil, María del Carmen Muñoz con el diputado a Cortes por Tortosa de Mongri, D. Julio Fournier.—Fabra.

Una procesión.—El ministro de Cuba

Se ha verificado la anunciada procesión, sin que ocurrieran incidentes. Llegó el ministro plenipotenciario de Cuba, Sr. García Vélaz.

El presidente del Consejo ha contestado al telegrama que le dirigió los Sres. Chavarría e Ibarra sobre los sucesos de Bilbao, poniéndolo a su disposición por si desea plantear dicho asunto en el Parlamento.

Accidente de aviación

El público que asistió esta tarde a la fiesta de aviación en el hipódromo balear experimentó por unos momentos honda emoción y sobresalto.

La causa fué que en uno de los vuelos realizados por M. Maza sufrió una avería el motor del aparato, cayendo rápidamente al suelo desde una altura relativamente considerable.

Cuando todo el mundo creía que el aviador, en la caída, hubiera sufrido graves lesiones se observó con gran sorpresa que se levantó a la hora. Con este motivo recibió muchas felicitaciones.

Concurso hípico.—Regatas

La última sesión del concurso hípico ha resultado brillantísima. Se ha corrido la prueba de honor, concesión de la copa del Rey al teniente Frebel, que montaba el caballo Windsor. La del Infante D. Fernando, el teniente Romero, montado en Namures; la del Infante Isabel, el teniente portugués Sr. Passos, en su Pol Lad; la del Infante D. Carlos, el teniente Romero, con el caballo Desprevenido.

El teniente Sr. Valenzuela ha sufrido una herida en la cabeza y conmoción cerebral a consecuencia de una caída del caballo.

Se celebró después el campeonato de altura, ganando las mil pesetas de premio entre el duque de Acañes, Frebel y Vilanova.

Las regatas celebradas en el puerto han resultado magíficas. La primera regata la ganaron, por este or-

den, los baidros Suiza, Zarza y Atlántida.

Un petardo

El alcalde de Villarreal ha teleografiado al gobernador participándole que estalló anoche un petardo en dicho pueblo.

Las cédulas personales

El alcalde ha decretado conceder un plazo de quince días, a contar desde mañana, para que el vecindario pueda proveerse de las cédulas personales, sin recargo.

GACETA DE MADRID

SUMARIO.—30 de Junio de 1910. Instrucción pública.—Real orden rectificando otra de 2 del actual inserta en la Gaceta del 15, resolutoria del expediente de las oposiciones a escuelas de niñas de Canarias.

NOTICIAS

El Colegio de Médicos previene a los profesores que no hubiesen adquirido todavía la patente de contribución correspondiente al año actual, se apresuren a hacerlo, para evitar los perjuicios que les puede irrogar su morosidad en cumplir ese requisito.

Como consecuencia de las obras que se están realizando en el Vialto Alto de la Castellana, el servicio en las fuentes se efectuará con alguna interrupción durante los días 1.º y 2.º de Julio, para dejar la conducción en condiciones aceptables hasta la terminación de las obras.

El nuevo presidente del Congreso, señor conde de Romanones, ha invitado a los periodistas que concurren a aquella Cámara a un espléndido lunch, del que hizo los honores acompañado de los secretarios, Sres. Quiroga, Arías de Miranda, Castell y Pi y Arsuaga.

SENADO

SESIÓN DEL DÍA 30 DE JUNIO DE 1910

A las tres y media de la tarde declara abierta la sesión el Sr. Montero Ríos.

En el banco azul los ministros de Fomento y de Marina. Regular concurrencia en los escaños y tribunas.

Se aprueba el acta de la sesión anterior.

Preguntas y preguntas.—La bomba de Barcelona

El Sr. Bosch pide que el Gobierno tome todas aquellas medidas necesarias para evitar que la sangre corra por las calles de Barcelona, y censura la imprudencia con que se verifica el transporte de las bombas.

El Sr. ROSSET: Hago mis más sinceras peticiones al Sr. Bosch, y creo que lo que ocurre en Barcelona es de extraordinaria gravedad.

Si se precisa reformar la legislación actual al respecto no es suficiente para garantizar la vida en Barcelona.

Termina pidiendo se recompense a los tres individuos del Cuerpo de Seguridad que se prestaron a recoger el explosivo.

El ministro de FOMENTO contesta en nombre del Gobierno, señalando al dueño general que ha producido la explosión de la bomba en Barcelona.

El hecho de que nadie se presentó a recoger los 25 000 duros que hay depositados en el Banco de Barcelona para el que descubra el origen de los atentados, permite creer que no se trata de la obra de un partido organizado, sino que es un solitario cuya existencia permanece hasta ahora ignorada.

Alguna explosión podríamos encontrar en la impunidad de los criminales en el caso de que el auxilio que el pueblo de Barcelona presta a las autoridades en el ejercicio de sus funciones.

Comparemos esta actitud de simpatía del pueblo de Barcelona con el valor cívico de que dieron prueba en Madrid las personas que a raíz de la explosión de la calle Mayor, fueron espontáneamente a dar cuanto sabían acerca del autor de la explosión.

El Gobierno contestará, por su parte, de que no puede censurarse de negligencia en el cumplimiento de su deber.

El Sr. Bosch: Mientras otra cosa no se demuestre, yo estimo lógico pensar que esos he-

chos tienen su origen en aquellas clases que tienen por credo el exterminio y las destrucciones.

Respecto del auxilio que Barcelona puede prestar a las autoridades, hay que tener en cuenta que la capital catalana no es Madrid, y que allí, donde salen diariamente 40 vapores, es más difícil secundar la acción policial.

El Sr. ROSSET insiste en sus manifestaciones, añadiendo que esa serie de crímenes son muchos para atribuirlos a un solitario. Se trata de muchos solidarios.

Creo que urge castigar severamente a todos los autores de folletos o libros explicativos de la manera de confeccionar explosivos.

El ministro de FOMENTO insiste en que el Gobierno procurará abordar el problema de fente y sin vacilaciones, con objeto de atajar el mal.

El Sr. POLO y PETROLÓN pide se traigan a la Cámara los expedientes personales de los señores conde de Cedillo y López Atocha, nombrados profesores de la Escuela Superior del Magisterio, y ruega al Gobierno se accorra a los distritos de Abadía y Contentente, castigados por una perla sea equiva.

El ministro de FOMENTO promete atender los ruegos.

El Sr. UGARTE pide se traiga a la Cámara el expediente personal del juez de instrucción de Motril.

El Sr. MONTERO RÍOS promete transmitir el ruego al ministro de Gracia y Justicia.

ORDEN DEL DÍA Son admitidos al ejercicio del cargo de senador los Sres. Melgares, Babiá, duque de Bivona y se aprueba también la aptitud legal de los aspirantes al cargo de senador por derecho propio, con derecho a ocupar las primeras vacantes, los señores conde de Torre Arlas, marqués de Saldos y de Fromista, duque de Béjar, marqués de Fontalba, conde de Villamar y arzobispo de Burgos.

Juran el cargo los Sres. Melgares, Gallardo (D. Lorenzo) y Bahía.

Mensaje de la Corona El Sr. MAESTRE define su cometido al dictamen de la contestación al Mensaje.

(Toman asiento en el banco azul los señores Canalejas y Aznar.)

Comienza recordando unas palabras de la p.º de la noche de la Navidad González Domínguez pronunciadas en una conferencia dada en el seno de la Universidad de Valencia.

El problema marroquí—continúa diciendo—tiene varias fases; las que hemos de tener presentes en cuenta es la fase diplomática.

Se extiende en largas consideraciones acerca de los tratados relativos a Marruecos firmados por las naciones europeas durante el siglo XIX y examina el contenido del tratado de 3 de Octubre de 1902 y el secreto de 1904.

Pass luego a ocuparse de los antecedentes de la guerra de Melilla, de la cual dice que estaba señalada a plazo fijo, y sigue paso a paso las andanzas del Reguig y el apoyo que España le prestó.

Al ocurrir los desastres, España se confió demasiado. Creíamos que se trataba únicamente de una acción de policía y esto explica que la campaña nos sorprendiera sin medios defensivos, que los señores Schneider no se enviaron hasta el 11 de Agosto y que escaseasen los elementos sanitarios, dándose el caso de que éstos se enviaron siempre después de una acción.

Otra deficiencia fué la carencia de agua, que fué el lugar a que de 45 000 hombres, 1 500 enfermos de fiebres tifoides.

Llevamos las tropas tarde, y las que allí combatieron carecían de preparación. Esto, no obstante, la campaña de Melilla nos ha mostrado una cosa excelente: la enseñanza de nuestras Academias militares, suficiente a grabar en el corazón de jóvenes oficiales de diez y ocho años el cumplimiento del deber de manera tan honda que les llevó a afrontar la muerte con extático heroísmo.

No fueron menores nuestras impresiones en Mar Chilo. En 28 de Febrero de 1908 tomamos la Restinga, y en Julio de 1909 estallo la guerra. ¿Qué hicimos durante ese tiempo? Absolutamente nada.

El 9 de Julio nuestras tropas se ven atacadas. El general Marina se lanza sobre el enemigo y lo rechaza, y es indudable que el general Marina debió estar bajo la impresión de que aquello era una simple operación de policía, cuando se decidió a ocupar con 6 000 hombres de guarnición una línea de 12 kilómetros.

Sobrevino la triste jornada del 18. ¿Qué ra-

zón había para tomar la montaña? Es axioma, pues todos los escritores militares lo han reconocido, que al kabilfo no hay que buscarle en la montaña, sino combaírle desde el llano. ¿Cuál fué la razón de quedarnos sujetos al cerro de Sidi Hamet el Hach? El exceso de confianza a que vengo refiriéndome.

Sigue examinando las acciones de los días sucesivos, derivando sus resultados del error de la ocupación de las primeras posiciones. Afirma que el general Pintos no se extralimitó en sus funciones, sino que fué un autómatas de su deber.

Incidentalmente se ocupa de los moros leales. Sobre esta cuestión—dice—he de volver, porque significa toda una política. Nuestra bondad y complacencia con aquéllos merecen censura; creo que están más en lo cierto los franceses siendo espléndidos en el dar y severos en el exigir.

Pass a ocuparse de la manera como se reorganizó la fuerza a para la campaña, censurando al general Linares por haber accedido a las brigadas mixtas de cazadores cuando podía haber echado mano de la división reforzada, y por haber llamado a filas a los reservistas; examinando las consecuencias a que esto dió lugar.

Acumuladas en Melilla todas las fuerzas y todos los elementos de guerra, la proclama del general Marina hace creer que la orden de avance está dada y que el movimiento ofensivo va a comenzar. Y sin embargo, aquel movimiento no se realiza. ¿Cuál fué la causa de ello? ¿Qué negociaciones se siguieron con El Hachib para llegar a esta determinación? Sería interesantísimo saberlo.

Continúa examinando deficiencias cometidas en las restantes acciones, hasta llegar a la paz. En un artículo, por el cual fué denunciado, pedí que se relevase al general Marina. Se me denunció por atentado a la disciplina militar, y esa denuncia se atribuyó a elarita política antisfrenocista del Sr. Moret. No lo sé.

Después de 4 000 bajas, de varios meses de campaña y de muchas penalidades y cuantiosos gastos, nos encontramos con Hídim, El Had, Atlaten y Selán, ninguno de cuyos puntos puede favorecerse más ni en caso de ataque. ¿Cúanto mejor no hubiera sido la dominación de la llanura del Matuy?

Desde el punto de vista internacional nos encontramos con España fel amiga de Francia. Esta se encuentra en un terreno ocupado de 10 000 kilómetros cuadrados que comprenden hasta la frontera del Kias por el Este y la del Matuy por el Oeste.

Entre nosotros la única ocupación razonable ha sido la de Selán, pues es la llave estratégica de la campaña.

Termina pidiendo al general Aznar el criterio del Gobierno respecto del conflicto de Alhucemas, de Ceuta y su solución militar.

El ministro de FOMENTO consagra breves frases de elogio y defensa del general Marina, cuyos relevantes méritos—dice—son una garantía para España, siendo muy difícil encontrar un hombre que le sustituyera.

Rechaza cuantas imputaciones ha dirigido el Sr. Maestre al general Marina como diplomático. De su gestión militar hablará mañana el general Aznar.

Jura el cargo el Obispo de Segorbe. Se levanta la sesión a las siete.

CONGRESO

SESIÓN DEL 30 DE JUNIO DE 1910

Abre la de hoy a las tres y media de la tarde, presidiendo el Sr. Ruiz Jiménez.

En el banco azul del Gobierno el presidente del Consejo y el ministro de Instrucción pública.

Gran concurrencia en los escaños. En las tribunas muchas señoras. Todos los diputados de frac, excepto D. Pablo Iglesias que viste de americana, y el señor Barral de levita.

ORDEN DEL DÍA

Se discute el proyecto de ley que modifica el artículo 1.º de la Ley de 1.º de Mayo de 1907, sobre el modo de elegir a los miembros de la Comisión de incompatibilidades, se desecha un voto particular del Sr. Burgos y se proclama diputado a los señores cuyas actas fueron aprobadas últimamente.

Elección de la Mesa

Se procede a la elección de Mesa definitiva. Emplaza la votación del presidente. Es elegido para este cargo por 259 votos el conde de Romanones. Se han abstenido los republicanos.

Los últimos días de Pompeya

POB

Sir Eduardo Jorge Bulwer-Lytton

por una parte, los riuachuelos brotando del manto, y por otra, el río majestuoso próximo a desembocar en el Océano de la eternidad. Así como la luz del día moribundo parece juntar la tierra y el cielo, barranto las conjonchas de las montañas y confundiendo sus cimas con los vapores del aire, así también la sonrisa de aquella dulce ancianidad parecía santificar el aspecto de los que la rodeaban, confundir la diferencia de edades y derramar sobre la infancia y sobre la virilidad la luz de aquel cielo, donde debe tan pronto perderse y disiparse toda desigualdad.

—¡Padre mío!—dijo Olinto.—¿U, en quien se ha hecho el milagro del Salvador; tú, cuya forma mortal fué arrancada de la tumba para quedar por testigo vivo de su misericordia, y tu poder, atiendo: un extraño hay en nuestra congregación, es una nueva oveja que viene al rebaño.

—¡Que se le bendiga!—dijo el viejo.

Bien pronto se separó toda la concurrencia para abrirles paso. Apedreados se acercó, como por instinto, y cayó de rodillas delante del anciano. Púsole éste su mano en la cabeza, y le bendijo en voz baja. Mientras hablaba, tenía los ojos levantados al cielo, y llanto, llanto que los ojos no vierten, sino esperando la dicha de otro, corrió abundantemente por sus mejillas.

Los niños se habían colocado junto al neofito; su corazón estaba como el de ellos; se ha-

bía vuelto niño, para entrar en el reino de los cielos.

CAPITULO IV

SIGUE SU CURSO EL RÍO DEL AMBR.—¿A DÓNDE VA?

Los años son días para los amantes, cuando ninguna nube oscurece sus corazones, cuando brilla el sol, cuando su vida es tranquila y su amor feliz y declarado. Ione no conocía ya a Glauco el sentimiento que la inspiraba, y todas sus conversaciones venían a parar en su mutua ternura. Sus esperanzas para en adelante brillaban sobre su felicidad actual, como un cielo de primavera sobre floridos jardines. Su confiada fantasía los transportaba por el río del Tiempo, arreglando a su capricho su futuro destino, y extendiendo al día de mañana, la esplendorosa dicha del hoy. Se hablaba mucho que para sus juveniles corazones, los cuidados, la mudanza y la muerte eran cosas desconocidas.

Acaso se amaban más porque la situación del mundo no permitía a Glauco otra ambición ni otro deseo que el amor; porque no existían para el ateniense los asuntos que, en los países libres, distraen de la pasión; porque el suyo no le llamaba a la arena de la vida política; porque la gloria no ofrecía contrapeso alguno al amor. Por eso descollaba éste entre todos sus proyectos; viviendo en la edad de hierro, se creían siempre en la de oro, destinados sólo a vivir y amar.

Al frívolo observador, que no se interesa más que por caracteres de relieve y cuyas facciones sean muy pronunciadas, quizá le parecerán estos dos amantes velados en un manto de vapor; el que me la, a veces verá falta de vigor en caracteres enervados de intento.

Con todo, acaso sea yo injusto con ellos, no haciendo resaltar más sus pronunciadas indivi-

dualidades; pero al recordar tanto su brillante existencia, parecida, si puede decirse así, a la de los pájaros, quizás me arrastra la previsión de las alternativas que van a pasar, y a que se hallan tan poco preparados. Precisamente aquellas dulzura y alegría de la vida eran las que más contrastaban con las vicisitudes que les habían de sobrevénir. Menos hay que temer por la endaga desnuda de flores y fruto, y cuyo tronco duro y vigoroso es a propósito para resistir la tempestad, que por los delicados ramos del mirto o por los riuachuelos rosados de la vida.

Muy adelantado iba ya el mes de Agosto; para el siguiente se había fijado su matrimonio; el umbral de Glauco estaba ya adornado de guirnaldas y todas las noches derramaba ricas libaciones ante la puerta de Ione. Ya no existía para sus compañeros. Siempre estaba con su querida. Por la mañana engañaban el calor del tiempo ocupados con la música; por la tarde huían de los pasos ocurridos, para hacer excursiones por el agua, o recorrer las llanuras llenas de viñedos, que se prolongan a la falda del fatal Vesubio. No volvió a temblar la tierra, ni los habitantes de Pompeya pensaron más en el terrible aviso que les dió el destino.

Glauco, en la vanidad de sus falsas ideas religiosas, miró aquella convulsión de la naturaleza como una intervención especial de los dioses, menos en su favor, que en el de Ione. Ofreció sacrificios de gratitud en los templos de su fe, y hasta el altar de Isis se cubrió de sus guirnaldas votivas. En cuanto al prodigio del mármol animado, se avergonzó del efecto que había producido en él; siempre le consideró obra de la magia humana, y el resultado le probaba que no era señal de la cólera de una diosa.

Todo lo que supieron de Arbaeos fué que,

tendido aún sobre un lecho de dolores, convalecía poco a poco de las consecuencias del golpe que recibiera, y dejaba en paz a los amantes; pero sólo para disponer la hora y el modo de vengarse.

En las mañanas que pasaban juntos, casa de Ione, y en sus paseos de la tarde, era Nydia su fiel y casi siempre única compañía. No sospechaba al fuego que la consumía en secreto; la repentina libertad con que se mezclaba en su conversación, su humor caprichoso y algunas veces díscolo, hallaban en ellos entera indulgencia, en memoria de los servicios que les había prestado y por lástima de su enfermedad. Quizá su mismo carácter raro y extravagante, las alternativas de rabietas y dulzura, la mezcla de ignorancia y de talento, de delicadeza y grosería, de antojos de niña y de fría reserva de mujer, que veían en ella, aumentaba el cariño e interés que les inspiraba.

Aunque rehusó aceptar la libertad, la dejaban completamente libre; iba donde quería, no coartaban sus palabras ni sus acciones; sentían hacia persona tan infeliz y susceptible la misma indulgencia compasiva que siente una madre por un hijo mimado y enfermizo, con quien no se atreve a emplear autoridad aunque sea por su bien. Nydia se servía de la libertad que le dejaban, esquivando la compañía del esclavo que la dieron para que la acompañara. Apoyada en el palo que guiaba sus pasos, recorría las calles populosas, como en el tiempo de su abandono. Era una maravilla ver la rapidez y el tino con que se abría calle al través de la multitud, evitando todos los peligros y no perdiéndose nunca en el laberinto de la ciudad, mas en principal gusto consistía en recorrer el jardín de Glauco y cuidar sus flores, porque ellas al menos correspondían a su amor.

Se procede a elegir vicepresidentes. Resulta la siguiente votación: Sr. Ruiz Jiménez, 215 votos. Sr. Ara Boronat, 193. Sr. Romales, 183. Sr. Aparicio, 174. Se pasa a elegir los secretarios. El escrutinio arroja el siguiente resultado: Sr. Quiroga, 190 votos. Sr. Arías de Miranda, 156. Sr. Castell, 102. Sr. Pi y Arsuaga, 78. Sr. Barral, 1.

Juramento de los diputados El SECRETARIO (Sr. Castell) lee los artículos pertinentes a la jurata o promesa de los diputados y forma de realizarla.

El Sr. SANTA CRUZ, en nombre de la minoría republicana, dice que no pueden dar a la promesa más alcance que el reglamentario, pues en modo alguno le prestarían si significara una abjuración de sus ideales.

El Sr. AGUADO SALABERRY, por la minoría carlista, hace analogas reservas.

El Sr. IGLESIAS (D. Pablo): Yo no podría prestar juramento si promesa si no lo juzgara solamente como un hecho reglamentario que en nada me priva de sustentar mis ideas ni me coarta en la acción que libremente estime necesaria.

El Sr. SENANTES, por la minoría integrista, explica su voto como el Sr. Salaberry.

Emplaza la jurata. El Sr. Ruiz Jiménez toma juramento al conde de Romanones, quien ocupa el sillón presidencial y toma juramento a los vicepresidentes.

De entre los individuos de la mayoría prometen en lugar de jurar los Sres. Barral y Morla.

El Sr. Canalejas jura con el Sr. García Prieto y el Sr. Maura con el Sr. Dato. Prometen juntos los Sres. Galdós e Iglesias (D. Pablo). Juran los últimos los secretarios.

Discurso del presidente El PRESIDENTE: Señores diputados: Es tal la gratitud que os debo por confirmarme en este elevado puesto que no aliento a encontrar palabras con que expresarla. Vuestro esfuerzo y movimiento generoso me lleva a un gran impulso de voluntad para corresponderos. Rejojo a fuerza que vuestra autoridad me presta y con ella me mantendré firme en este sitio.

La tribuna donde me habéis colocado, tras a mi memoria nombres de ilustres predecesores, de los que sólo he de recordar los más modestos: Maestre, Alonso Martínez, Vega de Aranjó, Pidal, Romero Robledo, Villaverde, Moret, Canalejas y Dato, porque ellos me han de servir de faro y ejemplo para el desempeño de tan difícil puesto.

Es para mí la presidencia del Congreso una línea visoria del pasado. Quédanse a un lado la lucha, las pasiones a que se va siempre guiado por espíritu de partido, y la inquietud que sienta todo hombre público. Pongo en otro el espíritu de justicia, prudencia y seriedad que ha de inspirarme en lo sucesivo.

Todos mis esfuerzos serán encaminados a que olvidéis lo que queda en la alma de mi pasado. (Muy bien).

Si hubiésemos llegado a la perfección en el régimen parlamentario como en Inglaterra, no se la y quien en estos momentos os dirigiera la palabra, sino un ilustre maestro de todos separado de nosotros por su historia y convicciones, cuyo nombre no he de citar porque somos a todos los labios. Escríptulos que respeto, pero no comparto, lo han obligado a no aceptar, así como tampoco ha querido hacerlo otra persona altísima del partido liberal.

Por fortuna, el régimen parlamentario se va asentando más en España, donde nació en las Cortes de Castilla, Aragón y Cataluña. Todos los pueblos civilizados de Europa, Asia, África y América le siguen y para los amantes de él es motivo de verdadero júbilo ver su crecimiento, no obstante algunos hayan querido combaírle. En este régimen tenemos fe y en él tienen lugar adecuada todas las deliberaciones, viéndose como al fin lo aceptan muchos de los que todo lo fiaban fuera de la ley.

He de dirigir un saludo cordialísimo al jefe del partido socialista obrero militante, que viene por primera vez a tomar parte en la asamblea legislativa.

Nuestros parlamentarios han venido prestando gran atención a las reformas sociales. No es en esto España una excepción de Europa ni del mundo civilizado; pero hacía falta escuchar a los obreros directamente. Ya están

A veces se introducía en el cuarto donde él estaba y promovía una conversación, que luego se apresuraba a interrumpir, porque él no sabía hablar más que de una cosa, de Ione, y este nombre, en su boca, le causaba tormentos insuportables. Más de cuatro veces se arrellentó del servicio que la había hecho, y de cuando en cuando se decía a sí mismo.

—Si hubiera succumbido no la hubiera amado Glauco.

Y entonces le asaltaban pensamientos terribles y sombríos.

Después de haber mostrado tanta generosidad, aún no conocía todas las pruebas que le estaban reservadas. Nunca se había visto delante de los dos, nunca había oído a aquella voz tan benévola para ella, redoblar su dulzura, hablando con otra mujer. El golpe que hirió su corazón al saber que Glauco amaba, al principio sólo la aturdió aturdiéndola, mas poco a poco tomaron sus celos una forma terrible y salvaje, se semejaron al odio y le infundieron ideas de venganza. ¿Veía el viento, que no hace más que mover la hoja verde prendida del ramo, mientras que con el menor soplo hace revolver por do quiera a la hoja seca, marchita y ya pleada? Así el amor tiene sólo frescura para los felices; su mayor violencia no pasa de un juego.

Pero el corazón desprendido del árbol de la vida, el corazón que vive sin esperanza, que no tiene primavera en sus fibras, es despedazado y sacudido por el mismo viento que conserva las caricias para sus hermanos. No halla una rama de que asirse; es arrebatado de pendiente en pendiente, hasta que recobra la calma, ó se sepulta en un charco.

La solitaria infancia de Nydia había endurecido su carácter antes de tiempo. Quizás las escenas de disolución a que concurría, sin

aquí; su presencia será muy útil al antepone- la justicia a la pasión. Otra de las características de las actuales Cortes es el hecho de ser las únicas en que al constituirse no ha quedado pendiente ni una sola acta por discutir y despachar.

Es preciso que hagamos justicia a los autores de la reforma electoral, al anterior Parlamento, pues la ley podrá estar necesitada un algo de reformas, pero es un evidente progreso en relación a lo antiguo, en que el Congreso era juez y parte. También merecen plácemes las actuales al aplicarlas, imponiéndose grandes sacrificios, con lo cual ha dado un alto ejemplo.

Han de tener estas Cortes, como tarea principal, problemas de ideas que apasionan los espíritus, enardecen los debates y producen gran estrépito; pero estoy seguro de que las discusiones serán tranquilas, porque sólo con la paz será fructífera, y para que haya paz, es indispensable la tolerancia. Aspiró a ser no sólo presidente de la mayoría, sino de todos. Acaso veáis que es costumbre inclinarse hacia las minorías, pero eso lo hará para que se guarde el natural equilibrio.

Este mi deseo de guardar a todos los debidos respetos, no puede oponerse al cumplimiento de mis deberes como hombre político con absoluta lealtad. Soy soldado de un ejército democrático que lucha al grito de la libertad, y por jefe reconozco y proclamo al presidente del Consejo. Voy a terminar proclomando al Sr. Alonso Martínez: «Sólo tengo un programa—definitivo que será cumplido en la medida de lo prudente. Éste será el norma de conductas; vosotros cooperaréis a ella. Lograré cumplirla con vuestra benevolencia y al celo pido cierto para llevarla a cabo. (Grandes aplausos.) Se procede al sorteo de secciones y se levanta la sesión.

OTRO CUADRO VENDIDO

Leemos en el periódico cordobés La Opinión: «Ayer fué vendido en Córdoba un cuadro representando un San Francisco de Asís. Según nuestras noticias, el cuadro es del célebre pintor italiano Andrés del Sarto, que floreció en la época del Renacimiento. Pertenece a una familia de Fuenteovejuna, que reside en esta capital, y ha sido adquirido por un filonómico de Madrid, D. J. Arizaga. Trátase de una verdadera joya artística, valuada en más de 150.000 pesetas.

El crimen de hoy

Un hombre herido. A las siete de la tarde, poco antes de cerrar la edición, ha ocurrido en la calle de Sevilla un sangriento suceso, cuyos protagonistas son dos toreros.

Una de ellas, ignorase por qué motivo, inflirió al otro varias puñaladas, dejándole malherido. Enseguida el agresor se dio a la fuga; pero a los pocos pasos fué detenido por el capitán de Ingenieros Sr. Aspienza, que transitaba por aquel lugar.

Hasta ahora no se conocen más detalles del suceso.

NOTAS DE ARTE

Una obra desconocida de Wagner

Un anticuario de Munich acaba de poner a la venta una partitura manuscrita de Richard Wagner, al precio de 20.000 marcos. La portada del manuscrito ofrece la siguiente inscripción: «Fragmento de una ópera: «La boda de Hilmenec», de Richard Wagner. Ofrecido como recuerdo a la Asociación Musical de Würzburg. (Introducción, coro y sexteto). Al final del manuscrito, que comprende unas 35 páginas, se lee la firma: Wü zburg, 1.º de Marzo de 1833, Richard Wagner.»

Wagner, quien a la sazón no tenía aún veinte años, concibió el proyecto para su ópera «La boda» (Die Noehzel) durante su estancia en Praga, pero escribió los primeros números—coro y sexteto—en Leipzig. «A mi hermana no le gustaba el libro—sostuvo más tarde el mismo maestro,—así es que acabé por destruirlo. La fábula de la acción es, según Wagner, la siguiente: «Un joven locamente enamorado de la prometida de su amigo, se introduce en el apo-

sento de ésta; pero ella, luchando firmemente, consigue empujarlo hacia el balcón, desde donde cae al patio y muere. La novia, a su vez, al levantar el cadáver, exhala el espíritu.»

Wagner regaló la partitura a la asociación musical de Würzburg, de la que fué director de coros. Al discurrirse la mencionada sociedad llegó el manuscrito a manos de un «altor de música, del que en vano lo reclamó Wagner. Pasó luego a ser propiedad de una dama inglesa entusiasta wagneriana, tras de cuya muerte volvió otra vez a Alemania. En cuanto se mueve dentro de los límites de la música de los Kapellmeister alemanes de los años treinta, que siguieron los rastros de Weber y de Marschner; sin embargo, en algunas ocasiones asoman ya las señas, algunos manifestos de la futura técnica del maestro. Un motivo sombrío aparece repetidas veces, como el presentimiento de un destino amenazador; evoca el lejano recuerdo de «Tristán».

EL CORREO

REDACCIÓN ADMINISTRACIÓN Libertad, 29

FIRMA DEL REY

Su Majestad el Rey ha firmado los siguientes decretos: De Gracia y Justicia.—Autorizando al ministro del ramo para presentar a las Cortes un proyecto de ley acerca del juramento en los tribunales. —Nombrando maestrescuelas de la Catedral de J. de D. Antonio Lafuente Esquer. —Indultando, con arreglo al art. 29 del Código penal, a Cesáreo Gailard, condenado por la Audiencia de Madrid. De Guerra.—Nombrando general de la primera brigada de Caballería al general don Juan Nieuwant Villanueva, marqués de Sotomayor. —Ascendiendo al empleo de general de brigada al coronel capitán del Reg. 3.º Cuerpo de Alabarderos D. Eusebio Colongo y García Viçuña.

DE LA CORTE

Esta mañana estuvo en Palacio el marqués de Girona con objeto de entregar a S. M. la histórica espada de Pinzón que fué regalada a la Infanta Isabel por el ministro plenipotenciario de la Argentina, D. Estanislao Ceballos, y que S. A. entregó al Sr. Saldaña con encargo de que la pusiera en manos del Monarca. D. Alfonso ha agradecido mucho el regalo, y ha dirigido un cariñoso cablegrama de gracias al Sr. Ceballos. Esta mañana cumplimentó a SS. MM. el presidente electo de la República Argentina, Sr. Sáenz Peña. También ofrecieron sus respetos a los Reyes el duque de Arlón, el conde de Valmaseda y la duquesa de la Conquista. El tren que conducirá a los Reyes, al Príncipe de Asturias y a los Infantes D. Jaime y doña Beatriz a San Sebastián, tiene señalada su salida de Madrid a las 8 15 de esta noche, y llegará a San Sebastián a las 9 40 de la mañana. Bejarán a despedir a SS. MM. y AA. los Infantes D. Fernando, doña María Teresa, don Carlos y doña Luisa, el Gobierno y las autoridades. Una compañía, con bandera y música, dará honores en la estación.

Balance del día

Esta tarde quedó definitivamente constituido el Congreso. En la Mesa de la Cámara, que fué de nuevo elegida, no hay más variación que la de haber sido designado para la cuarta secretaría, en representación de la minoría republicana, el Sr. Pi y Suñaga. Prestado el juramento ó promesa por los diputados, el presidente de la Cámara pronunció un elocuente discurso de gracias por su designación para este cargo.

El conde de Romanones dedicó grandes elogios a sus antecesores en la presidencia del Congreso; declaró su satisfacción por el ingreso en la Cámara, por vez primera, de la representación del partido obrero socialista; dedicó también elogios a los Sres. Moret y Azcárate, de quienes dijo que en otras circunstancias nadie les hubiera disputado el puesto que a él se le ha confiado; y puso empeño en llevar al convencimiento de la Cámara su deseo de llegar a la mayor imparcialidad en la dirección de los debates, aun cuando se incline en algunos momentos en favor de las minorías para la compensación y el equilibrio general. Al terminar su discurso el conde de Romanones, fué muy aplaudido.

En el Senado continuó el debate sobre el Mensaje de la Corona. El Sr. Maestro pronunció un extenso discurso examinando ampliamente la situación de España en África y en especial la campaña de Melilla, sus antecedentes, su desarrollo y sus resultados, desde el punto de vista diplomático y en un aspecto militar. Censuró el Sr. Maestro la gestión política-militar del Gobierno del Sr. Maura y del general Marina, especialmente en lo que se refiere al empleo de las fuerzas orgánicas del Ejército, al llamamiento de los reservistas y a la tenacidad de realizar una guerra de montañas para rechazar la agresión de los riflenos en lugar de combatirlos en el llano, por lo que entendiéndose que los resultados no han respondido a los sacrificios de la nación y del Ejército. El ministro de Fomento defendió elocuentemente la gestión diplomática del general Marina, aplazando el examen de la parte técnica de la guerra para mañana, que contestará el Sr. Maestro el ministro de la Guerra.

El Consejo celebrado esta mañana en Palacio, presidido por el Rey, fué de alguna mayor duración que de ordinario. Según las referencias que del mismo dió el Sr. Canalejas, se ocupó en su discurso principalmente de las cuestiones de África con ocasión de los sucesos desarrollados en la zona francesa, de cuya importancia aún no tiene datos exactos para juzgar, pues sólo conoce las referencias publicadas por la prensa. En orden a la política interior, dió cuenta de los numerosos telegramas y manifestos, unos en pro y otros en contra, que viene recibiendo el Gobierno por la política que desenvuelve en la llamada cuestión religiosa. Actualmente—dijo—son más los que aplauden que los que censuran, y espero que la manifestación que se celebrará en Madrid el domingo, para la que hoy ha pedido permiso el Sr. Galdós, reventará gran importancia por el número y calidad de las personas que concurren. Se firmaron después algunos decretos por el Rey.

Siguió telegráficamente al gobernador de Barcelona, para que ignorándose quién pueda ser el autor del último atentado terrorista. Añade el Sr. Muñoz que le produce una gran contrariedad su impotencia para descubrir al criminal. En la sesión de mañana del Congreso leerá el ministro de Hacienda el proyecto de presupuesto para 1911 y se elegirán las comisiones permanentes y la del Mensaje. La designación de diputados para la de presupuestos está siendo muy laboriosa, por el gran número de ministeriales que han expresado su deseo de pertenecer a ella.

Según ha manifestado el presidente del Consejo, el Rey, que sale hoy para San Sebastián, regresará a Madrid para recibir a la comisión del Senado que haya de entregarle la contestación del Mensaje. Lo mismo hará cuando el Congreso haya de realizar acto análogo. Ambas fechas se aprovecharán por el Gobierno para celebrar Consejo con S. M. Si entre tanto algo extraordinario ocurriera se trasladarían los ministros a San Sebastián.

El conde de Romanones dedicó grandes elogios a sus antecesores en la presidencia del Congreso; declaró su satisfacción por el ingreso en la Cámara, por vez primera, de la representación del partido obrero socialista; dedicó también elogios a los Sres. Moret y Azcárate, de quienes dijo que en otras circunstancias nadie les hubiera disputado el puesto que a él se le ha confiado; y puso empeño en llevar al convencimiento de la Cámara su deseo de llegar a la mayor imparcialidad en la dirección de los debates, aun cuando se incline en algunos momentos en favor de las minorías para la compensación y el equilibrio general. Al terminar su discurso el conde de Romanones, fué muy aplaudido.

El conde de Romanones dedicó grandes elogios a sus antecesores en la presidencia del Congreso; declaró su satisfacción por el ingreso en la Cámara, por vez primera, de la representación del partido obrero socialista; dedicó también elogios a los Sres. Moret y Azcárate, de quienes dijo que en otras circunstancias nadie les hubiera disputado el puesto que a él se le ha confiado; y puso empeño en llevar al convencimiento de la Cámara su deseo de llegar a la mayor imparcialidad en la dirección de los debates, aun cuando se incline en algunos momentos en favor de las minorías para la compensación y el equilibrio general. Al terminar su discurso el conde de Romanones, fué muy aplaudido.

EL CLAVILEÑO GASOLENO PARA AUTOMOVILES

Es el producto más homogéneo y de más potencia. No ensucia las válvulas. Se vende en todos los «garages» y tiendas de accesorios para automóviles, en cajones de 50 litros, con 10 bidoncitos de cinco litros cada uno y en cajas de 36 litros, con once bidones de nuevo litro, con su tapón de rosca interior, que cierra herméticamente, es el empaque más práctico, el que mejor se adapta al automóvil por su forma plana, por su menor peso, porque ocupa menos lugar y por su poco valor para el caso en que el mecánico se vea obligado a tirarlo en ruta. Se vacía rápida y fácilmente, con la ayuda de una espita que encaja en la misma rosca del tapón, y que se facilita gratis. Tanto los bidones de cinco, como los de nuevo litro, llevan el precinto con la indicación CLAVILEÑO, y las iniciales de la casa Fourcade y Provot.

Lotería nacional

Table with columns: Nums., Premios, Poblaciones. Rows: 1 683, 22387, 1870, 14931, 171, 7094.

EL TIEMPO

El termómetro del Sr. Aramburu, calle del Príncipe, 18, marca hoy lo siguiente: A las ocho de la mañana, 22º sobre 0. A las doce, 30º sobre 0. A las cuatro de la tarde, 29º sobre 0. La máxima fué de 31º. La mínima de 17º. El barómetro marca 710 mm.—Variable.

CHARADA

—Se empeñó en volar Ernesto; un aparato inventó, y lo hubiera dos tres cuartas; pero el púbro se mató. —Cuando estuvo por el pueblo lo tenía conculca; iba lleno de dos cuatro porque se había cado. También desde una dos prima fué rogado a una ladra, y mance mal, cayó en blando, por haber terciado primera. —Bra un muchacho fustrado. —Estamos de acuerdo en esto. —Y la familia muy buena, el un dos tres cuatro Ernesto. L. Fernández Rodríguez.

BOLETA DE PARIS

Paris 30.—Apertura de la Bolsa de hoy: Exterior español, 95 65.—3 por 100 francés, 97 90.—Fabra.

BOLETA DE LONDRES

Londres 30.—Apertura de la Bolsa de hoy: Exterior español, 94 00.—Fabra.

BOLSA DE BARCELONA

Cotización del día 28 de Junio de 1910 ACCIONES

Table with columns: Banco Hispano-Colonial, Compañía de Tabacos de Filipinas, Compañía Trasatlántica, Ferrocarril Orense & Vigo, Sociedad Hillera Española.

BOLSA DE BILBAO

Cotización del día 28 de Junio de 1910 ACCIONES

Table with columns: Banco de Bilbao, Banco de Vizcaya, Crédito de la Unión Minera, Sociedad general de la Industria y Comercio.

Table with columns: Hidroeléctrica Ibérica, Unión Resinera Española, Minas de Villacastri, Sierra Menara, Sierra Almagrera.

ADVERTENCIA

Nuestros suscritores de Madrid que se ausenten a provincias durante los meses de verano, recibirán EL CORREO sin aumento de precio en el punto a donde se trasladen. Bastará que abonen por anticipado el importe de la suscripción por el tiempo que dure su ausencia, enviando a la Administración ó entregando a los repartidores nota que indique donde desean recibir el periódico.

Regaliz Pectoral L. B. a base de Alquitrán

La superioridad de esta pasta sobre las otras conocidas, ha sido reconocida por todos los que han hecho uso de ella. Precio de la caja: 2 pesetas. Debe exigirse la marca L. B. en rojo, en la faja que rodea la caja.

ADMINISTRACION DE LOTERIAS, n.º 10

Signa facilitando con fortunas a provincias y extranjeros billetes y débilas de todos los sorteos. Pedidos a su administradora doña Rita Seoane

CULTOS

Santo de mañana.—Santos Casio y Segundino, mártires; T. dorico, Domolingo y Teobaldo. Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de religiosas Salesas (Santa Ingrid), donde se celebrará misa solemne a las diez, y por la tarde a las once y media. En Trinitarias, a las siete y media, misa de comunión para el Centro del Apostolado de la Oración, y por la tarde ejercicios con armonía. En Concepción, ídem a las siete y media, y por la tarde ejercicios, en los que predicará el P. Quiñones. En la Iglesia Pontificia, ídem, predicando por la tarde el P. Selvadach. En San G. de, ídem, siendo orador en los ejercicios de la tarde D. Idro Estacho. En las religiosas Salesas (tercer monasterio), ídem, predicando por la tarde en los ejrc cios el P. López. En la V. O. T. de San Francisco, ejercicios por la tarde, en los que predicará D. Ildefonso Pelayo. Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de la Amadec en Santa María, la Blanca en San Sebastián ó la del Consejo en San Luis.

Funciones para mañana

APOLO.—A las 7 1/4.—La verbena de la Paloma. —A las 10.—Bohemios.—A las 11 1/4.—E. club de las solteras. GRAN TEATRO.—No se ha recibido el anuncio. PARISS.—A las 9 1/2.—U. tima semana.—U. timos tres días.—El invencible japonés Raku.—De Riaz, el fenómeno atleta campeón suizo, Algeria y su groom, el chimpancé Moritz, los Danis y todos los artistas de la compañía de circo y variedades que dirige William Pariss. TEATRO RENAISSANCE (plaza de Bilbao).—A las 7 1/2.—El jardín de los amores.—A las 9 1/2.—Palcuñas.—A las 10 1/2.—La tragedia de Pierrot.—A las 11 1/2.—Las dos bellas. SALON MADRID.—A las 6 3/4.—Exito de Angelita Cortina. A las 10.—(Sección blanca).—Faustino el jardinero (estreno).—A las 11.—(Sección roja).—El ratón.—A las 11 3/4.—(Sección verde).—La Comopote ita. Cinematógrafo en todas las secciones. LATINA.—Desde las 6.—Secciones de variedades.—Mariucha, Pilar Pérez, Lo Brava y su acróbatas Trujillo, Mica Ziegler, hermanas Olier, Mr. Toisat, trio Gómez, Isabe López y la bella Liliane con sus dancas sugestivas. A las 11 1/2.—Todos los números y atracciones.

IMPRENTA DE EL CORREO

BOLSA Cotización Oficial del 30 de Junio de 1910

Table with columns: Fecha, VALORES DEL ESTADO, Cambios de hoy. Rows: 28-6-910, 27-6-910, 26-6-910, 25-6-910.

Table with columns: VALORES DE SOCIEDADES, Valor nominal, Desem-bol-sado, Cambios de hoy. Rows: Banco de España, Banco Hipotecario de España, Compañía arrendataria de Tabacos, Unión Española de Explosivos, Banco de Castilla, Banco Hispano Americano, Banco Español de Crédito, Socied. Gral. Asnc. España, Preferentes, Ordinarias, Aitos Hornos de Vizcaya, Compañía Gral. Madrileña de Electricidad, Sociedad de Chamberi, Mediodía de Madrid, Ferrocarriles Madrid & Zag. y a Alicante, Norte de España, Banco Español del Río de la Plata, Banco Central Mexicano.

Table with columns: Pesetas nominales negociadas, Cambios sobre el extranjero, LIBRAS ESTERLINAS NEGOCIADAS, Después de la hora oficial. Rows: 4 por 100 perpetuo, ídem fin corriente, ídem fin próximo, Carpetas del 4 por 100 Amortizable, 5 por 100 Amortizable, Acciones del Banco de España, ídem del Banco Hipotecario, ídem de la Arrendataria de Tabacos, Asucareras—Preferentes, ídem—Ordinarias, Cédulas del Banco Hipotecario, Paris, a la vista, 450.000 a 7'20 0/0 premio, 200.000 a 7'25 0/0, Total, 650.000, LIBRAS ESTERLINAS NEGOCIADAS, Londres, a la vista, 2.500 a pts. 27 01 USA, 2.500 a 27'00, Total, 5.000, Pesetas y pesetas oro, Admitiendo como base el último precio a que se han cotizado hoy en la Bolsa los efectos sobre Paris, resulta que: 100 francos (ptas. oro) equivalen a 107'25 ptas., 100 ptas. equivalen a 93'19 francos (ptas. oro), Después de la hora oficial (CIERRE), 4 por 100 interior fin de mes, 0'00, ídem fin próximo, 85'07, Barcelona, fin mes, 00'00, ídem fin próximo, 85'27, Paris, 4 por 100 exterior, 95'92, Renta francesa, 93'22, Bolsa de Barcelona, 30 (4'10 tarde).—Interior, 85 30, —5 por 100, 100 75.—Amortizable, 00 00,—Colonial, 87'00.—Nortes, 95 10.—Alcántaras, 00'00.—Orense, 19 80.—Francos, 107 30.—Libra, 27'30.—Arnés.

ZAMPIRONI

FIDIBUS INSECTIFUGOS
Verdadera pastilla
MATA MOSQUITOS
Desconfiar de las falsifica-
ciones e imitaciones.
De venta en las princi-
pales Farmacias, Droguerías,
Perfumerías y Bazaros.



Agentes en España: J. Uriach y Comp. Barcelona

Patente de invención Catherine Rossi de Pino
Núm. 31.762
ELEVADOR SUBMARINO
Se reciben órdenes en:
Madrid, Calle de Génova, n.º 15, 2.º dcha. Madrid.

PATENTE DE INVENCIÓN
ARCHIBALD DRUMMOND CARMICHAEL
Núm. 29.682
PROCEDIMIENTO PARA DESUFIJAR LOS MI-
NERALES SULF. DOS
Se reciben órdenes en:
Madrid, Calle de Génova n.º 15, 2.º dcha. Madrid

Patente de invención DOCTOR GINO CIAPETTI
Núm. 34.221
PROCEDIMIENTO Y APARATO PARA LA PRO-
DUCCIÓN DE ALCOHOL INDUSTRIAL Y REFINA-
CIÓN DE MOSTOS DE VINO O PRODUCTOS FER-
MENTADOS
Se reciben órdenes en:
Madrid, Calle de Génova, n.º 15, 2.º dcha. Madrid

Patente de invención GIOVANNI MANZONI
Núm. 40.673
MÁQUINA PARA PERFORAR CIRIOS LONGITUDI-
NALMENTE
Se reciben órdenes en:
Madrid, Calle de Génova, n.º 15, 2.º dcha. MADRID

PATENTE DE INVENCIÓN
SOCIETA ITALIANA DEI FORNI PER PANE
Núm. 31.608
HORNO PARA COCER SUBSTANCIAS ALIMENTI-
CIAS DE UNO O VARIOS COMPARTIMIENTOS
CON HOGAR, CUYA COMBUSTION SE ALIMENTA
MEDIANTE AIRE CALIENTE
Se reciben órdenes en:
Madrid, Calle de Génova, n.º 15, 2.º dcha. Madrid

PATENTE DE INVENCIÓN NUM 31.568
Y CERTIFICADO DE ADICION NUM. 33.790
Doctor Gino Ciapetti
PROCEDIMIENTO Y APARATO PARA EXTRAER
EN FRIO DE LOS ORUJOS, CREOSOR TARTARO
BLANCO REFINADO, ANTES Y DESPUES DE LA
DESTILACION
Se reciben órdenes en:
Madrid, Calle de Génova, n.º 15, 2.º dcha. Madrid

PATENTE DE INVENCIÓN
AMEDEE ETIENNE VINCENT
Núm. 33.577
MÁQUINAS PARA CONFECIONAR LLANTAS
NEUMÁTICAS
Se reciben órdenes en:
Madrid, Calle de Génova, n.º 15, 2.º dcha. Madrid

Los comerciantes obtienen buenas ganancias
VENDIENDO

LA HACHUELA WASHINGTON 10 HERRAMIENTAS EN UNA

Destornillador, Arrancaclavos, Martillo, Hachuela, Empatador de alambre, Tenazas para
tubos, Pinzas, Llave para tubos, Tiragrapas y Corta alambres.—Diez herramientas
al precio de una sola.—Se vende rápidamente en todas partes, en las casas,
tiendas, granjas, etc., etc.

Se solicitan agentes

Se envía una muestra, porte pagado, solicitándola de

The Thomas Mfg. Company

DAYTON, OHIO, E. U. A.

STANLEY

LONDRES

Los mejores fabricantes de instrumentos

de dibujo y de medición de terrenos

PIDA V. CATALOGO

que se envía gratis

LO QUE DEBE COMPRAR TODO EL MUNDO

DICCIONARIOS BAILLY-BAILLIERE
DICCIONARIO
FRANCÉS-ESPAÑOL
CON LA PRONUNCIACIÓN FIGURADA
Y
ESPAÑOL-FRANCÉS
Un tomo en 12.º de 1.500 páginas.

Obra importantísima para todos sin excep-
ción, incluso para técnicos y profesionales,
por contener todas las voces referentes a
ciencias, artes e industrias.
Encuadernado en tela, 5 pesetas.

LOS PRECIOSOS TOMOS DE LA COLECCIÓN
PUREZA Y VERDAD
SERIE PARA HOMBRES
Por Sylvanus Stall.
Traducción de Don Severino Aznar.
Lo que debe saber el niño.
Lo que debe saber el joven.
Lo que debe saber el recién casado.
Lo que debe saber el hombre a los 45 años.

SERIE PARA SEÑORAS
Por Mary Wood-Allen y Emma F. A. Drake.
Traducción de D.ª Margarita M.ª de Monterrey.
Lo que debe saber la niña.
Lo que debe saber la joven.
Lo que debe saber la recién casada.
Lo que debe saber la mujer a los 45 años.
PRECIO DE CADA TOMO
En rústica, 3,50 pesetas.—Encuadernado, 4,50.

De venta: Bailly-Bailliere e Hijos, Editores, Plaza de Santa Ana, 10, Madrid,
y en todas las librerías de España y América.

MATIAS LOPEZ

CHOCOLATES Y DULCES

Probad los exquisitos chocolates de esta casa, reconocidos por todo el mundo
como superiores a todos los demás.
Sus Cafés, Dulces y Bombones son los preferidos por el público en general.
Pedidlos en todos los establecimientos de ultramarinos de España.

Fábricas: MADRID y ESCORIAL

— DEPÓSITOS —

Montera, núm. 25, Madrid.
Boteros, núm. 22, Sevilla.
Place de la Madeleine, 21, París.
Mantías, núm. 62, Lima.
A. Cristóbal, Buenos Aires.

Ronda San Pedro, 53, Barcelona.
Oropia, núm. 53, Habana.
Uruguay, núm. 81, Montevideo.
V. Ruiz (Perú), Cerro de Pasco.
J. Quintero y C.ª, Sta. Cruz Tenerife.

EL CORREO

DIARIO POLITICO DE LA NOCHE
Redacción y Administración LIBERTAD, 29

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

	PESETAS
Madrid, un mes.....	1'50
Provincias, trimestre, pagos directos ó en la Administración.	5 "
Id. id., por giro y comisionado.....	5'50
Portugal, trimestre.....	8 "
Estranjero, trimestre.....	12 "

El importe de las suscripciones puede efectuarse remitiendo libranzas
de la prensa, que se expenden en los estancos; del Giro Mutuo ó letra de
facil cobro.—No se admiten sellos de Correos.

Toda la correspondencia administrativa se dirigirá a nombre del Ad-
ministrador de EL CORREO, LIBERTAD, 29.

Apartado de Correos, núm. 100

Fotografía en colores

(PATENTE DUCOS DU HAURON)

LA PLACA OMNICOLORE

reproduce todas las imágenes con sus colores

LA OMNICOLORE

Permite hacer instantáneas en el verano
Se revela y fija con solo dos baños, dando unas imágenes de incompa-
rable transparencia y se conserva como una placa ordinaria

Nueva tarifa de precios reducidos

Pedir catálogos de precios a J. Joula, Rue de Rivoli, 45, Paris

Harina lacteada NESTLE

Contiene la mejor leche de vaca

Alimento completo para niños, personas débiles y convalecientes

Comp. Franco-Americaine des Jantes en Bois

VENTAS AL POR MAYOR

40, rue de l'Ébiquier.—Paris.—Y en las casas comisionistas

Talleres en MERI-SUR-OISE (Francia)

LLANTAS DE MADERA

PARA CICLOS

Guardabarros de madera.— Guardabarreras

Único concesionario para la fabricación en Europa de las Hunda,
Plymouth, Fairbanks, Boston

FRUTA LAXANTE Y REFRESCANTE

contra el

ESTREÑIMIENTO

Almorranas, Bilis, Embarazo gástrico e intestinal, Jaqueca, etc.

TAMAR INDIEN GRILLON

Paris, 33, rue des Archives y en todas las farmacias principales del mundo

Armarios frigoríficos
para conservar viandas,
muy útiles en restau-
rants, cafés y casas par-
ticulares, de 45 pe-
setas hasta 600. Gran
variedad.

Sorbeteras ameri-
canas.
Cafeteras de todos
sistemas. Duchas.
Baños grandes a 35
ptas. Tops ingleses.
Utensilios de co-
cina irrompi-
bles, especiales para
casas de campo y de to-
das clases. Precios
fijos baratos.—
Lámparas de jar-
dín y campo.— fil-
tros higiénicos para
agua, desde 3 pesetas
75 céntimos.— Botellas
«Thermos». Sparklets.
Antigua Lampistería de
MARIN, 12, Plaza de
Herrera (Perú), Cerro de Pasco
a San Felipe Neri).

Maravilloso remedio

Aceite eléctrico

El rey del dolor

KING OF PAIN

del Dr. Chas. de Grath

El más poderoso específico
que se conoce para el inmedia-
to alivio y curación del reu-
matismo, neuralgia, gota, for-
mor de cadera, ciáticas, tortico-
li, dolor de espaldas, dolor in-
tercostal, dolor de pecho y en
la región del corazón, calambres,
dislocaciones, heridas, pla-
cadas de insectos ó de reptiles,
quemaduras, inflamación
de los pechos, dolor en los pa-
zones, empates, grietas en las
manos ó los pies, dolor de mus-
las, dolor de oídos, y cuantos
otros dolores afligen a la hu-
manidad.

El reumatismo y la neural-
gia en general se alivian en se-
gundo y con seguridad apli-
cándolo a la parte afectada un
pedazo de franela ó paño atun-
gado en el Aceite Eléctrico de
Grath sobre el cual se aplica
una plancha de repasar tan ca-
liente como la pueda soportar
el paciente. Después de algu-
nos momentos se quita la fran-
la ó paño y se hacen con el
mismo aceite algunas ligeras
fricciones.

El Aceite Eléctrico del doctor
Chas. De Grath está reconoci-
do por la profesión y aceptado
en todo el mundo civilizado.
Como precaución contra las
falsificaciones, debe todo com-
prador asegurarse que venga
estampado en el frasco: Doctor
Chas. De Grath & Co. Electric Oil,
pues sin este requisito, todo
otro se llamado Aceite Eléc-
trico, es vil imitación.

Hospital de niños

PLATA DE LAS CANTERAS

Servicio gratuito

Hay camas disponibles para
niños mayores de cuatro años
en la sección de cirugía, tuber-
culosis general y en la sección
de cura eclesíastica, que necesi-
tan de la medicación marina.
Para informes dirigirse a la
Sra. Superfiora, la que admite
donativos para el mismo.

Casps. Casps. Calvicie.

La caspa, además de ser en
si una afección de la piel y molestia
afcción, es señal de debilidad y
degeneración de la piel del
cabello y las raíces del cabello;
condición que exige la aplica-
ción de un tónico estimulante.
Si se oculta este síntoma,
según empeorando el estado
del cabello, perderá su color y
vigores naturales, aparecerán las
casps, se pondrá seco y que-
bradizo, y caerá con profusión
cada vez que se peite, produ-
ciéndose en último lugar la
calvicie.

Este es el curso natural de
la pérdida del cabello, que es
la cosa sensible para el hom-
bre, constituye para la mujer
una verdadera desgracia. Al re-
conocerlo ofrece el TONICO
ORIBDIAL para el cabel-
lo, un medio seguro de evitar
estas funestas consecuencias.
Desde que aparece la caspa
se aplicará el Tónico Ori-
bital como está indicado en las
instrucciones que acompañan
al frasco, y quedará entendi-
do el mal en su principio. Aun
cuando no se haya tenido es-
ta previsión, y el mal está ya
bien adelantado, ofrece esta
delicosa y eficaz preparación
el mejor medio de restaurar el
cabello a su estado normal.
El Tónico Oriental no es ni
necesario ni pomada, pero posee
todas las ventajas de estos po-
pulares medios, sin ninguna
de sus desventajas.

Da nuevo vigor al cabello y
la barba comunicándoles per-
fuma y sedosa suavidad.

Aparatos al vapor. Cresolium
Líquido, produce sobre el aná-
lisis de agua de alimentación,
preservando incrustaciones ca-
liferas; ó diplomías de meda-
llas de bronce, plata y oro.